
ATA DA 4ga REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA,
MUNICIPAL DE TIMBAUBA, DO ANO DE 2021.

AOS 6 (SEIS) DIAS DO MÊS D~ DEZEMBRO DE 2021
(DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 19:00 <I?EZENOVE
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NUME~O DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUORUM
REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDAD.E" O SE~.HDR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETARIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDAuE, SENuO ASSINÃuA ~ELOS MEMBROS
DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: PARECER FAVORÁVEL DA
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, AO
PROJETO DE LEI N° 005/2021, DE AUTORIA DO, ,
VEREADOR GLEBSON MARCIO BARBOSA DE ARAUJO,
QUE "ESTABELECE A PRIORIDADE DOS, -PROFISSIONAIS DE SAUDE, DA EDUCAÇAO E DA
SEGURANÇA PÚBLICA, NAS AÇÕES PREVENTIVAS
DISPONIBILIZADAS PELO PODER PÚBLICO, ~JOS
CASOS DE RECONHECIMENTO DE SITUAÇÃO DE
EMERGÊNCIA OU DECRETAÇÃO DE ESTADO DE
CALAMIDADE PÚBLICA EM SAÚDE"; PARECER

, - -FAVORAVEL DA COMISSAO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA
E REDAÇÃO, AO PROJETO DE LEI N° 011/2021, DE
AUTORIA DO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, QUE "DISPÕE SOBRE A
DISPONIBILIZAÇÃO E IDENTIFICAÇÃO DE
BRINQUEDOS ADAPTADOS PARA CRIANÇAS COM
DEFICIÊNCIA, INCLUSIVE VISUAL, OU COM
MOBILIDADE REDUZIDA EM ESPAÇOS PÚBLICOS,
MUNICIPAIS DE TIMBAUBA", BEM ASSIM, SOBRE O

~-I



SUBSTITUTIVO DESTA COMISSÃO A ELE
APRESENTADO; PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, AO PROJETO DE
LEI N° 013/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA \
RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, QUE "INSTITUI NO
CALENDÁRIO DE EVENTOS, A SEMANA MUNICIPAL DA

A I

JUVENTUDE, NO AMBITO DO MUNICIPIO DE
TIMBAÚBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS";
INDICAÇÃO N° 033/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR
GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO. CONCLUÍDO
O EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A
PALAVRA AOS VEREADORES, FAZENDO USO DA
MESMA O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE

, -ARAUJO, QUE JUSTIFICOU SUA INDICAÇAO LIDA NO
EXPEDIENTE. O SENHOR PRESIDENTE VOLTOU A
FACULTAR A PALAVRA; E COMO NiNGUÉM QUiSESSE
FAZER USO DA MESMA, O SENHOR PRESIDENTE, ,
SOLICITOU AO 1° SECRETARIO QUE PROCEDESSE A
CHAMADA DOS VEREADORES. FEITA A CHAMADA,
CONSTATOU-SE A PRESENÇA DE 12 (DOZE)
VEREADORES E A AUSÊNCIA DO VEREADOR MARCOS
ANTÔNIO FERREiRA, CONFORME REGiSTRADO NO
LIVRO DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, O,
SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETARIO
A FAZER A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO DE LEI N°
044/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
"DISPÕE SOBRE OS PROCEDIMENTOS DE GESTÃO,
AFORAMENTO E ALIENAÇÃO DOS BENS IMÓVEIS DE

, r , ,

DOMINIO DO MUNICIPIO DE TIMBAUBA/PE E DA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". NESTE MUNICÍPIO EM 10
DISCUSSÃO E EM 1° VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM- - ,DISCUSSAO, NAO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LO. COLOCADO O PROJETO EM VOTAÇÃO FOI, O
MESMO, APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE
LEI N° 045/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
QUE "DESAFETA E AUTORIZA DOAÇÃO DE LOTES

, A

URBANOS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS". NESTE
MUNICÍPIO EM 1 O DISCUSSÃO E EM 1 O VOTAÇÃO.



POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM
QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO O PROlETO EM
VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 046/2021, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO DOAR, COM ENCARGO, IMÓVEIS
FOREIROS EM FAVOR DE INSTITUiÇÕES, - ,
FILANTROPICAS E ORGANIZAÇOES RELIGIOSAS, E DA
OUTRAS PROVIDÊNCIAS", BEM ASSIM, SOBRE O
SUBSTITUTIVO DESTA COMISSÃO A ELE
APRESENTADO. NE!;TE MUNICíPIO EM 1° DISCUSSÃO
E EM 1° VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO,

N r

NAO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO
O PROlETO EM VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 047/2021,
DE AUTOKiA uO PODER EXECUTIVO, QUE "ALTERA
DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N° 2.750, DE 05 DE

, A

DEZEMBRO DE 2011, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS",
BEM ASSIM, SOBRE O SUBSTITUTIVO DESTA
COMISSÃO A ELE APRESENTADO. NESTE MUNICÍPIO
EM 1° DISCUSSÃO E EM 1° VOTAÇÃO. POSTO O MESMO- -EM DISCUSSAO, NAO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTÍ-LO. COLOCADO O PROJETO EM VOTAÇÃO
FOI, O MESMO, APROVADO POR UNANIMIDADE.
REQUERIMENTO N°079/2021, DE AUTORIA DO

r ,

VEREADOR GLEBSON MARCIO BARBOSA DE ARAUJO,
EM QUE FAZ APELO AO SENHOR PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, JUNTO A
SECRETARIA DE SAÚDE, PARA COMPRAR TABLETS

A

ELETRONICOS PARA DISTRIBUIR AOS AGENTES
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE. NESTE MUNICíPIO EM
ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O
MESMO ~M DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTI-LO. COLOCADO O REQUERIMENTO EM
VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 080/2021, DE
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO; EM QUE FAZ APELO AO
SENHOR PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE



ALBUQUERQUE, JUNTO AO SECRETÁRIO DE
AGRICULTURA, PARA QUE REALIZE O SERVIÇO DE

-' ,DISTRIBUIÇAO DE AGUA ATRAVES DO CARRO PIPA,, ,
NOS SITIOS: PATOS, SERRA VELHA, VARZEA DO
CARPINA E NO DISTRITO DE SÃO JOSÉ. t-.lESTE
MUNICÍPIO EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO O
REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO FOI, O MESMO,
APROVADO POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N°
091/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DEANDRADE FILHO, EMQUE FAZ
APELO AO SENHOR PREFEITO MARINALDO ROSENDO
DEALBUQUERQUE, JUNTO AO SECRETÁRIO DEOBRAS,
PARA QUE REALIZE O SERVIÇO DE ILUMINAÇÃO NO
BAIRRO CORONEL MAf(_4NHÃO E LOTEAMENTO
MANOEL ROSENDO. NESTE MUNICíPIO EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO
EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTÍ-LO. COLOCADO O REQUERIMENTO EM
VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO POR
11""ANT~"TnAnl:: "'''N''''''I'DA A "RnI::M n" nTA "U'"'''' .•.,w, .•...,"'..,~. '"'VI ,",~U '" '" V "'~IW ..,V ..,... , V

SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES PRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA,
O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DEARAÚJO,
NOS SEGUINTES TERMOS: "NESSA DATA DE ONTEM, O
SENHOR ELIEZER BARRnSA (O RANANEIRO) HÁ 19
ANOS ATRAS, SE DESPEDIA DESSE PLANO, DE TODOS
NÓS. E EU, NA QUALIDADE DE FILHO, ME SINTO NA
OBRI~AÇÃO DE FAZERCOMQUEA SUA HISTÓRIA, SUA
MEMORIA PERMANEÇA VIVA EM NOSSO MEIO, NO
NOSSO MUNICÍPIO, PELO SIMPLES FATO DE TER SIDO,
UM HOMEM PUBLICO E TER VIVIDO A VIDA INTEIRA A
FRENTE DO SEU TEMPO. MEU PAI ERA UM
VISIONÁRIO, UM HOMEM DE MUITA CORAGEM E
MUITA GARRA! NOS MOMENTOS DE LUTA ELE SE
POSTAVA SEMPRE COM MUITA BRAVURA, AO MESMO
TEMPO EM QUE SABIA PERCORREROS CAMINHOS, OS
ATALHOS PARA BUSCAR C DIÁLOGO, O



ENTENDIMENTO E A PACIFICAÇÃO DAS CONTENDAS.
SEU BANANEIRO, COMO ERA CONHECIDO, DEIXOU,
MUITA SAUDADE E HOJE, AINDA E MUITO COMUM EU
PASSAR EM ALGUNS LUGARES E ME DEPARAR COM
AI ~II':U ous nTZ. "ESTAVA cALA~lnn Ar-nDA nn TEU
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PAI". ISSO É SINAL DE QUE REALMENTE SUA
PASSAGEM AQUI FOI MARCANTE! MEU PAI AO LONGO
DOS SEUS OITO MANDATOS QUE EXERCEU NESTA
CASA, O FEZ DE UMA FORMA QUE O POVO SE VIA
REPRESENTADOr VIVEU COMO O POVO E PARA O
POVO. EU PEÇO DESCULPAS AOS COLEGAS, PORQUE
NÃO SÃO OBRIGADOS A COMPARTILHAR COMIGO
DESSE SENTIMENTO COMO FILHO. TEMOS AQUI
COLEGAS QUE lÁ TIVERAM OS SEUS GUERREIROS QUE,
PASSARAM POR ESTA CASA, A EXEMPLO DA
VEREADORA MARIA -DA CONCEIÇÃO A-lESSANDRA
SILVA DE SANTANA E DO VEREADOR FELIPE GOMES,
FERREIRA LIMA. DESCULPEM MAIS UMA VEZ, MAS E
UMA HOMENAGEM DE UM FILHO PARA O PAI QUE,
SIGNIFICOU MUITO". EM SEGUIDA, TAMBEM FEZ USO
DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO, QUE DISSE O SEGUINTE:,
"SABADO, O PESSOAL DA PREFEITURA COLOCOU NAS
REDES SOCIAIS QUE ESTAVA FAZENDO O PAGAMENTO
DOS CONTRATADOS, MAS QUANDO PROCUREI SABER,..• , -
A INFORMAÇAO E QUE MUITA GENTE NAO RECEBEU. O
-PREF-EITO DISSE EM SUA RÁDIO QUE HAVIA R$
19.000.000,00 (DEZENOVE MILHÕES DE REAIS) PARA
G!,STAR COM AS ESTRADAS VICINAIS, O QUE VEJO
SAO AS ESTRADAS DA ZONA RURAL TOTALMENTE
ACABADAS. A GENTE FAZ AQUI UM APELO AO,
PREFEITO E AO SECRETARIO DE OBRAS PARA QUE
VEJAM ESSÃ SITüÃÇÃO. ESTAMOS VENDO O -ROMBO
NOS COFRES PÚBLICOS, MAIS DE R$ 21.000.000,00
(VINTE E UM MILHÕES DE REAIS). ELE PEGOU A,
PREFEITURA NO INICIO DO ANO COM MAIS DE 12
MILHÕES EM CAIXA, PARA CALÇAMENTO DA VILA
NOVA VIDA, OSANÃ, NOVA QUEIMADAS E VILA DOS
TREZENTOS. lÁ SE PASSARAM 11 MESES E NÃO FORAM



FEITOS AINDA, ESTAMOS FISCALIZANDO E
COBRANDO". LOGO APÓS, FEZ USO DA PALAVRA A
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA, QUE PROFERIU O SEGUINTE: "O
MEU POSICIONAMENTO NESTA NOITE É EM R.ELAÇÃO- ,
A QUESTAO SALARIAL DO NOSSO MUNICIPIO, ON~E,
DE CERTA FORMA, NOS CAUSA UMA PREOCUPAÇAO,
PORQUE A GENTE NÃO ESQUECE AS CENAS QUE JÁ, "
VIVEMOS DE VARIOS PAIS DE FAMILIA QUE lA
PASSARAM DOIS1 TRÊS MESES SEM RECEBERE ISSO
CAUSA iNQUiETUuE. U {JUE CAUSA ISSO NOS
CONTRATADOS E EFETIVOS É A QUESTÃO DO
PREFEITO SE POSICIONAR POR ALGUMAS VEZES E
NÃO CUMPRIR AQUILO QUE ELEFALA. JÁ ESTAMOSNO,
FINAL DE ANO COM UM DEBITO DE 21.000.000,00
(VlNTE -EUM MILHÕES DE REAIS). O MEU AMIGO E
VEREADOR RONALDO GOMESDA SILVA, DISSE OUTRA
VEZ PARA ESPERAR A VIRADA DO ANO. EU FIQUEI
PENSANDO, SERÁ QUE NA VIRADA DO ANO VAI
CONSEGUIR ESSE DINHEIRO PARA LIQUIDAR ESSE
DÉBITO? EUACREDITO QUE SElA UM POUCO DIFÍCIL!- ,MUITOS EFETIVOS ESTAO DIZENDO QUE E
OBRIGATÓRIO O PAGAMENTO DO 13° (DÉCIMO,
TERCEIRO) SALARIO, VAMOS TORCERQUE ENTRE NA, ,
CONTA DOS FUNCIONARIOS. EXISTEM VARIAS
PESSOAS E FAMÍLIAS COM GRATIFICAÇÕES
ABSURDAS, E QUANDO A GENTE VEM COBRAR UM
MÉuICO PÃRÃ OS PSF'S, É PORQUE EU ~EGO MUiTO, -
NO PE NESSA QUESTAO". EM SEGUIDA, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA,
NOS SEGUINTES TERMOS: "VENHO A ESTA TRIBUNA
APENAS PARA AGRADECER A DEUS POR UM LIVRO
EXTRAORDI-NÁRIO, QUE MUDA VIDAS, QU-E TRAZ
RELATOS GRACIOSOS ACERCA DELE E DAQUELES A
QUEM ELE COMISSIONOU PARA EXERCER UMA
MISSÃO NESTA TERRA, ESTOU FALANDO DA BÍBLIA
SAGRADA. O QUE EU PRECISO CRER E PRATICAR ESTÁ
LÁ. ENTÃO, VENHO CONVIDAR OSAMIGOS QUE ESTÃO
AQUI PARA DOMINGO; PRÓXIMO DIA 12 (DOZE) DE



,
DEZEMBRO, NA PRAÇA DO CENTENARIO
CELEBRARMOS, AGRADECENDO AO SENHOR PELA
BÍBLIA". O SENHOR PRESIDENTE VOLTOU A,
FACULTAR A PALAVRA, E, COMO NINGUEM
PRETENDESSE FAZER USO DA t,,1ES~1A, DEU POR
ENCERRADAA PRESENTEREUNIÃO, CONVOCANDO A

, N

PROXIMA REUNIAO PARA O DIA 15 (QUINZE) DE
DEZEMBRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÁS
19:00 (DEZENOVE HORAS). ENIVALDO PAULINO DA,
SILVA,. LAVROU A PRESENTE ATAI' QUEr APOS LIDA,.
DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS
MEMBROSDA MESA.
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